



## *Cugetări creștine*

„Iar dacă omul se arată superior și mai frumos decât lutul, diferența nu provine dintr-o deosebire de natură, ci din înțelepciunea meșteșugarului, fiindcă altminteri nu te deosebești cu nimic față de lut.” (Sf. Ioan Gură de Aur – *Despre necunoașterea lui Dumnezeu, cuvântarea II*)

## *Anunțuri*

Mulțumim celor care s-au implicat în perioada **7 iulie 2014 – 11 noiembrie 2017** la bunul mers al **lucrărilor de construcție** la lăcașul de închinare aflat sub ocrotirea Sf. Ioan Gură de Aur. Din **25 august 2020** au început **lucrările de pictură**, continuate între **12 iulie – 20 septembrie 2021**, reluate din **14 martie până în 17 decembrie 2022**, apoi între **20 noiembrie 2023 – 16 decembrie 2023** și respectiv din **13 martie până în 10 octombrie 2024**. Vă rugăm să contribuiți, și pe mai departe, după posibilități, la împodobirea bisericii parohiale!

# BULETIN PAROHIAL HRISOSTOMUL

NR. 615, 22 – 28 Iunie 2026

*Parohia Ortodoxă*

*Sfântul Ioan Gură de Aur*

Str. Porțile de Fier nr. 52, 400569 Cluj-Napoca

web: [www.parohiasfantulioanguradeaur.ro](http://www.parohiasfantulioanguradeaur.ro)

Email: [parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com](mailto:parohiasf.ioanguradeaur@yahoo.com)

Preot paroh: Bogdan Sergiu Marian

Telefon: 0264 571 943 & 0741 121 029



## PROGRAM LITURGIC – SĂPTĂMÂNA A IV-A DUPĂ RUSALII

**Luni,**  
22 VI 2026

**Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.30: Vecernia**

**Mărti,**  
23 VI 2026

**Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.30: Vecernia mare cu litie**

**MIERCURI,**  
24 VI 2026

**ORA 7.30: UTRENIA**

**ORA 9.10: ACATISTUL SF. IOAN BOTEZĂTORUL**

**ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR**

**ORA 16.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR**

**ORA 17.00: VECERNIA**

**ORA 17.30: TAINA SF. MASLU**

**Joi,**  
25 VI 2026

**Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.30: Vecernia**

**Vineri,**  
26 VI 2026

**Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.30: Vecernia**

**Sâmbătă,**  
27 VI 2026

**Ora 6.30: Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.00: Acatistul Sf. Ioan Gură de Aur**

**Ora 18.30: Vecernia mare**

**DUMINICA,**  
28 VI 2026,

**ORA 7.15: ACATISTUL MÂNTUITORULUI**

**ORA 7.45: UTRENIA**

**A IV-A DUPĂ RUSALII**  
**(VINDECAREA**  
**SLUGII SUTAȘULUI)**

**ORA 9.30: LITURGHIA SF. IOAN GURĂ DE AUR**

**ORA 14.30: ACATISTUL SF. IOAN GURĂ DE AUR**

**ORA 15.00: VECERNIA MARE CU LITIE**

**Programul poate suferi modificări datorită unor situații neprevăzute**

# Texte din Sfânta Scriptură

## Miercuri, 24 iunie, Nașterea Sfântului Ioan Botezătorul La Liturghie *Evangelia după Luca I, 1-25; 57-68, 76, 80:*

Deoarece mulți s-au încercat să alcătuiască o istorisire despre faptele deplin adevărite între noi, așa cum ni le-au lăsat cei ce le-au văzut de la început și au fost slujitori ai Cuvântului, am găsit și eu cu cale, preaputernice Teofile, după ce am urmărit toate cu de-amănuntul de la început, să ți le scriu pe rând, ca să te încredințezi despre temenicia învățaturii pe care ai primit-o. Era în zilele lui Irod, regele Iudeii, un preot cu numele Zaharia, din ceata preoțească a lui Abia, iar femeia lui era din fiicele lui Aaron și se numea Elisabeta. Și erau amândoi dreptți înaintea lui Dumnezeu, umblând fără prihană în toate poruncile și rânduielile Domnului. Dar nu aveau nici un copil, deoarece Elisabeta era stearpă și amândoi erau înaintați în zilele lor. Și pe când Zaharia slujea înaintea lui Dumnezeu, în rândul săptămânii sale, a ieșit la sorți, după obiceiul preoției, să tămâieze intrând în templul Domnului. Iar toată mulțimea poporului, în ceasul tămâierii, era afară și se ruga. Și i s-a arătat îngerul Domnului, stând de-a dreapta altarului tămâierii. Văzându-l, Zaharia s-a tulburat și frică a căzut peste el. Iar îngerul a zis către el: Nu te teme, Zaharia, pentru că rugăciunea ta a fost ascultată și Elisabeta, femeia ta, îți va naște un fiu și-l vei numi Ioan. Și bucurie și veselie vei avea, iar de nașterea lui mulți se vor bucura. Căci va fi mare înaintea Domnului; nu va bea vin, nici altă băutură ametoitoare și încă din pântecul mamei sale se va umple de Duhul Sfânt. Și pe mulți din fiii lui Israel îi va întoarce la Domnul Dumnezeu lor. Și va merge înaintea Lui cu duhul și puterea lui Ilie, ca să întoarcă inimile părinților spre copii și pe cei neascultători la înțelepciunea dreptilor, ca să gătească Domnului un popor pregătit. Și a zis Zaharia către înger: După ce voi cunoaște aceasta? Căci eu sunt bătrân și femeia mea înaintată în zilele ei. Și Îngerul, răspunzând, i-a zis: Eu sunt Gavriil, cel ce stă înaintea lui Dumnezeu. Și am fost trimis să grăiesc către tine și să-ți binevestesc acestea. Și, iată, vei fi mut și nu vei putea să vorbești până în ziua când vor fi acestea, pentru că n-ai crezut în cuvintele mele, care se vor împlini la timpul lor. Și poporul aștepta pe Zaharia și se mira că întârzie în templu. Și, ieșind, nu putea să vorbească. Și ei au înțeles că a avut vedenie în templu; iar el le făcea semne și a rămas mut. Și când s-au împlinit zilele slujirii lui la templu, s-a dus la casa sa. Iar după aceste zile, Elisabeta, femeia lui, a zămislit și cinci luni s-a tăinuit pe sine, zicând: Că așa mi-a făcut mie Domnul în zilele în care a socotit să ridice dintre oameni ocară mea. Și după ce s-a împlinit vremea să nască, Elisabeta a născut un fiu. Și au auzit vecinii și rudele ei că Domnul a mărit mila Sa față de ea și se bucurau împreună cu ea. Iar când a fost în ziua a opta, au venit să taie împrejur pruncul și-l numeau Zaharia, după numele tatălui său. Și răspunzând, mama lui a zis: Nu, ci se va chema Ioan. Și au zis către ea: Nimeni din rudenia ta nu se cheamă cu numele acesta. Și au făcut semn tatălui său cum ar vrea el să fie numit. Și, cerând o tăbliță, el a scris, zicând: Ioan este numele lui. Și toți s-au mirat. Și îndată i s-a deschis gura și limba și vorbea, binecuvântând pe Dumnezeu. Și frica i-a cuprins pe toți care locuiau împrejurul lor; și în tot ținutul muntos al Iudeii s-au vestit toate aceste cuvinte. Și toți care le auzeau le puneau la inimă, zicând: Ce va fi oare acest copil? Căci mâna Domnului era cu el. Și Zaharia, tatăl lui, s-a umplut de Duh Sfânt și a proorocit, zicând: Binecuvântat este Domnul Dumnezeu lui Israel, că a cercetat și a făcut răscumpărare poporului Său; și tu, pruncule, Prooroc al Celui Preaînalt te vei chema, pentru că vei merge înaintea feței Domnului, ca să gătești căile Lui. Iar copilul creștea și se întărea cu duhul. Și a fost în pustie până în ziua arătării lui către Israel.

# Texte din Sfânta Scriptură

## Duminica a patra după Rusalii La Liturghie *Evangelia după Matei VIII, 5-13:*

În vremea aceea, pe când Iisus intra în Capernaum, s-a apropiat de El un sutaș, rugându-L, și zicând: Doamne, sluga mea zace în casă, slăbănog, chinându-se cumplit. Și i-a zis Iisus: Venind, îl voi vindeca. Dar sutașul, răspunzând, i-a zis: Doamne, nu sunt vrednic să intri sub acoperișul meu, ci numai spune un cuvânt și se va vindeca sluga mea. Că și eu sunt om sub stăpânirea altora și am sub mine ostași și-i spun acestuia: Du-te, și se duce; și celuilalt: Vino, și vine; și slugii mele: Fă aceasta, și face. Auzind, Iisus s-a minunat și a zis celor ce veneau după El: Adevărat grăiesc vouă: Nici în Israel n-am găsit atâta credință. Și zic vouă că mulți de la răsărit și de la apus vor veni și vor sta la masă cu Avraam, cu Isaac și cu Iacov în Împărăția cerurilor. Iar fiii Împărăției vor fi aruncați în întunericul cel mai din afară; acolo va fi plângerea și scrâșnirea dinților. Și a zis Iisus sutașului: Du-te, fie ție după cum ai crezut. Și s-a însănătoșit sluga lui în ceasul acela.

## Comoara înțelepciunii

preluată din [marturieathonita.ro](http://marturieathonita.ro), vineri, 19 iunie 2026

### Mănăstirea nu este o fugă de responsabilitățile vieții, ci o chemare dumnezeiască

Acea greșită concepție despre mănăstirile de femei, pe care o împărtășeai și tu, este o cugetare lumească. Oamenii nu înțeleg că trebuie să existe o chemare dumnezeiască la această viață, chemare fără de care omul nu poate părăsi prin propriile puteri lumea cu plăcerile ei atrăgătoare și amăgitoare, chiar dacă acestea sunt amestecate adeseori cu necazuri și cu dureri.

Intrând în mănăstire, avem o singură năzuință – mântuirea sufletului, însă ne trebuie felurite încercări, ispite și necazuri, ca prin acestea să putem cunoaște bolile sufletești, neputințele și feluritele patimi care se ascund în noi, și prin necazuri și ispite să căpătăm vindecarea sufletului, iar nu așa cum îți închipui tu: „mănăstire liniștită, rugăciune, împlinire senină a ascultărilor”. Aceasta este o viață mașinală. Nici nu-ți închipui tu prin ce războaie și ce ispite au de trecut cei ce au pășit în această arenă a vieții duhovnicești! Dacă vei citi cu luare-aminte primele trei trepte din cartea Scara, a Sfântului Ioan Scărarul, vei înțelege teoretic, dar de aici până la experiență mai e mult.

Oricum, această viață nu este pentru tine: străbate calea pe care te-a așezat Domnul; fii creștină smerită, soție iubitoare și mamă grijulie: aceasta este îndatorirea ta. Roagă-te lui Dumnezeu să-ți dăruiască ajutor atât în aceste treburi ale tale, cât și în toate celelalte – însă nici cei ce viețuiesc în lume nu pot scăpa de anumite ispite, care le trebuie ca să-și cunoască neputințele și să se smerească. Străbătând calea virtuții, nu poți scăpa de necazuri.

Sfântul Macarie de la Optina, *Sfaturi pentru mireni*, Editura Sophia, București, 2011